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icients ci-contre —
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Remarque sur l'influence des parameétres de configuration du processus

= Les parametres « RC Débit Mini » et « RC Débit Max » permettent de linéariser et
d'adapter la caractéristique de transfert statique en boucle ouverte.

= La grandeur de commande (Sr en BO Débit) du ventilateur se fait d
100%. Le moteur est alimenté par un hacheur dont la rqpport cycliq

100%.
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O our Zo0

PREDETERMINATIONS

% Schéma-blocs
On donne ci-contre le schéma-blocs en BF.

k.(+T;.p)
Tip

% Fonction de transfert de la chdine ouverte: -

AMD(P) _ k.(L+Tj.p) Gvo-e_T"p Mo
AS(p) Ti.p 1+tp

Op) =

D'otl la forme simplifiée si on choisit Ti = t et si oh not
_kGy

T

ko gain statique global, avec k le coefficien

d'action proportionnelle.

% Fonction de transfert en boucle fermée et en

variation

Le terme e P est remplacé au dénominateur par son
2.2

développement limité :  [e P ~1—Tr.p+TrT'p

La FTBF devient :

On en déduit les trois relat!

Remarques :
- Le retard pur constaté ité onstaté en boucle fermée.
- A partir des résultats ¥ : il reste 3 inconnues : k, & et or alors

qu'il ne reste que 2 ¢

~ 0,5861
Gyo. Tr

0,586.1
:@:3,255—1 o |k="F—=13

k
° Tr Gyo-Tr

Solution :

des charges, on obtient des valeurs tres comparables a celles
La grande différence se trouve dans la précision statique.

Avec le choix imp
obtenues avec un cor

% Consigne de repos
L'action intégrale imposant une erreur statique nulle, ce qui entrdine I'égalité Moo = Co en régime

permanent. Pour obtenir la valeur de repos Mpoo=40% , il faut donc une consigne :
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% Limite de stabilité
On exprime la FTBO en régime harmonique :

Avec p=j.o — m:g:ko-i$ - ||m||=%° et ofg )="Tro-n/2

Si le systéme est rendu juste instable, il oscillera d la pulsation «wosc» telle que :

=—T soit: -Trogee—-1/2=-1 — |og=—r
(p(O(j_m) ) r-®osc osc = 577
Valeur |égerement inférieure a celle obtenue avec un correcteur simplement,

Le systeme sera juste instable pour la valeur critique de ko n{ Xe ko telle q

kOC

Ho(j.mosc)

% Vérification de la marge de stabilité
Si on souhaite que le systeme satisfasse une marge
proportionnelle soit inférieur a kc/4 soit k<0,875 —C
En expérimentation, il faudra probablement choisir une val

=1 5 Koc =0 - Koc
®osc

proportionnelle soit el que, pour ‘P(T) =-135°
(o)

La solution de (p(o )
i

) =-135°= 3-% est: o= =
La condition sur le module est: — Hm“ -

On vérifie que dans le
contraignante sur la m

a marge de gain est plus

L'erreur statique est nulle
car Mb(x) = C+

D'apres les abaques relaf

s C
deuxieme ordre et pour &

I Amp=A
........ R,

|

v ,

Tr5%

e, on en déduit la transformée de Laplace : ¢, -2
p

efTr-p

1+ﬁp+%p2
OF ]

On obtien de la réponse temporelle : AMp ) = Fp) AC(p) =

'c-|)>

Par table de transts verse, on obtient I'expression de la réponse temporelle :

1
N

Dans le cas présent ol on a choisit & = 0,5 , cette expression devient :

Mp) =Mp(g) +A|1- e 5Fr (i) gin(opy1- 862 (t—tinit)—\y}avecw =ACOSEE

Mpyy =Mb() * A.(1—1,155.e‘°'5'“’F(“ti"") -5in(0,866.0F (t — tinit) _losrad)
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% Comportement en échelon de vitesse (rampe)

Partant d'un point de repos, la consigne évolue suivant 'expression : ACy =Vt ] AC(p) = ¥

p
. > s 7 e_Tr‘p V
Ce qui conduit & la transformée de la réponse temporelle : AMp ) = Fp).AC(p) = 7
2
—+——p° P
2

OF

Ce qui donne par transformée de Laplace inverse :

[ AMD(t) =V, (t.Tr)-ﬁ*,;e*éF'mF(t*Tr).sin(wF 17&)F2

2
opyl-¢F

—

A
Expression de |'erreur de trainage :
eT = lim we(t)

Avec: g(p) =AC(r) —AMpy) L'écart e=C-Mp

e = V(T + = ‘E"F

1 ETUDE EN REGIME STATIQ

1.1 Caractéristique de transfe ue
Tableau de mesure que e au voisinage du
Cen% MD en % (e}
30 29 8 X a co nce
2 — y = 1,0023x- 0,0971
35 35,1
40 40,2 ‘ #»
45 44,9 N 50 \/
50 50 =P/ANE

Nunnnd

55 | 55 | N
/

25

|
20 30 @ 50 60

Consigne en %

1.2 itation

au voisinage du point de repos, est sensiblement
e de tendance dordrel: Mp=C-0,1

nettement plus linéaire que celle en BO. Cela fait partie des

— La valeur qui permet d'avoir une mesure proche de 40% est: Co =40%

Ceest l'influence b
consigne et mesure e

— Coefficient de transf

. . . _ Mpo _
statique au point de repos i |kro = o -

— Coefficient de transfert, en variations, autour du point de repos, est déduit de la dérivation de

o _ AMp
I'équation de tendance au point de repos: Fv="AC

~1
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T ot 20

2 ETUDE EN REGIME D’ECHELON CONSTANT

2.1

Expérimentation
Si on souhaite un échelon de consigne en variation de 20% autour. de repos de
la mesure Mpo=40%, I'échelon constant passera de C. = 30% a

Relevé expérimental:

Processus: CONFIGURATION:  Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 30 %, Val. C =50.00 % Ret:
Débit Température d'air Correcteur: PID K1= 1.00, Ti=0.38 5, K2= 1.140
X Processus: Commande Débit, Mesure du débit
Mode: s
Boucle Fermée, en PID Commande independantes: Température =0.00 %, Volet ouvert

%

620
[Consigne
Mesure

On releve le temps de
réponse d 5% :
tra5% =1,02s

267 09935 |
208% ‘ 11505
Y 01%

\ Op¢léve
15-

0.00 0.70 420 3 1 7.00 (s)

Date: 11 h 07 mn, 21 Decemb it d'air  BFPI |

ecédemment déterminée

ible que celui en BO (tras5% eno = 1,325) c'est un effet bénéfique dii au
bouclage.
— Vérification
On reléve tpic=0,
On peut déterminer la

maximum
a comparer avec la valeur prédéterminée tpic= 0,64s .
sation propre wr réelle a partir du tpic relevé expérimentalement :

of =5,74rad/s

LI B

opy1- &6 oF
des moindres carrés.
— Vérification de l'erreur statique : €5 =C, - Mp(y) =0%

toic =Tr + valeur proche de celle obtenue par la méthode
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2.3

TOU Sl 20T

— Vérification du retard pur en dilatant I'échelle
des temps au voisinage de =0 du fransitoire
On reléve le retard pur ;

Tr =1,149-1=0,15s
Ce retard est sensiblement identique a celui
mesuré en boucle ouverte (Voir TP1).
Ceci confirme que le bouclage n'a pas d'incidence
sur le retard pur.

Vérification du modele par la méthode

=5I{A11>3D3$3;3D51+($D$2-5D51) *(1-{ 1/ (RACINE(1-SD$4*SD54) ) *EXP(-(A11-5D3 SIN(SR D34) *(A11-SDS3+ACQ
|X|_] ERD340 Deb_Air_BFPI-EC_ldentif-moindre-carre L'éch de qQand avec un !
A B S D 2 b 1s auq gjouter retg™J pur: B
Val Initiale MD{0}) 30 L leul I
Le fichier val finale MD{infini) 50 e calcul ne cer qua valeur |
Excel . Retard 1,15 Retard
« Excel » est fourni |, .o 2 0,5196 <\
5 |Pulsaion w 5,5303 , ,
= ées, obtenteaprés
7
8
3 =0,52s
10 |t absolu MD relevé MD calculé  Dif carré Somme /ﬁdue 0’5)
1 0 30,01 30,011 0,00 14,49
12 29,912 30,00 0,01 . =5,53rad/s
’—/’ 0,06 30,01 30,01 0,00 © M ‘\F
Valeur initiale | 0,09 30,01 20,4 0,00
5] 012 30,01 30,0 0,00 \)
16| 015 30,01 30,0 Q00
17 0,18 30,01 30,0.
18 oz 30,01 30,0
19 o2 30,01 30,01
0 o027 30,01 30,01
21 nas n 1ne I NT— (différ'ences)z
/ .
R des valeu 4 avec la formule de calcul :
] 115 3,12 50,049 50,0 $DSDAL-(1/(RACINE(1-$D$4*$D$4))*EXP(-(ALL-
116 3,15 50,049 50,06 E(1-$D$4*$D$4)*(A11-$D$3)+ACOS($D$4)))).$B$11)
17,/ 18 50,049 Q06 \ £ Si 11,155 alors
1 50,049
49,9 £ o (t—t .
29950 Mp (o) ~Mp(g) )| 1= o2 e 5 0r (i) sin(op y1- 262 (t—tini) — v [aveoy = Acostr
-&F
49,951 50,0
W AL 4995 50,04 ‘
436 49,9 50,04 0,01
Les deux « t absolu { rd, Ae » sont obtenues a partir du fichier de points enregistré a
partir de I'@ ptal prég Michier » puis « Exporter... » alors que la courbe est a I'écran.
ce és utiles et on remplace les « . » par des « , »
On ourbe felle que la valeur finale n'est pas atteinte.
o TP o—015p
F( = =
g . . p)
On en déduit la fonction ranfert en BF : 1+ 2&F 0+ 1 p2 1+0188p+ 0,0327p2
o 2
F OF

Page: 6/10



Référence du manuel de compte-rendus de TP : ERBIRAODA@! "Extraits”

aa
TT Sl 20T

2.4 Recherche de la juste instabilité

Pour k<kc
Processus: CONFIGURATION: _ Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 35 %,Val. C =40.00 % Retard =1.000 s
Débit Température d'air Correcteur: PID K1= 1.00, Ti=0.38 5, K2= 2.500
: Processus: Commande Débit, Mesure du débit
Mode: .
: Boucle Fermée, en PID Commande independantes: T empérature =0.00 %, Volet nm\
%

460

[Consigne
Mesure

AN

|
I REVANA

* / Le systéme est @
oscillations
348 5
316
3
DD000 0.80 1.60 2.40 ( 6.40 \/ 7.20 8.00

[Date: 10 h 30 mn, 22 December 2015 | [ERD540 Débid
D_CCA © didalab

Pour k =kc
Processus:

Débit Température d'air
Mode: Boucle Fermée, en PID

%
563

——

Consigne
IMesure

Pour k = k1.k2 =3

& \ (valeur critique prédéterminée 3,5)

AATTT NN N A A A A
WAL

RVAVAVALTRVATAY,
PUV TV
V  /

/ Le systéme est juste instable puisque les amplitudes restent

sensiblement constantes

5.76 7.68 9.60 11.52 13.44 1536 17.28 19.20s)

/2015 | [ ERD540 Débit d'air BF PI_Recherche instabilité |

Date: 10 h 55

2n _ 6,28 =6,8rad/s

o) = =
On reléve la pulsations des oscillations auto entretenues: | ©°  Tose (10,7 —1,5%0

Valeur proche de la valeur prédéterminée.
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TZ Sul 2

Fonctionnement en régime astable

Processus: CONFIGURATION: _ Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 35 %,Val. C =40.00 % Retard =1.000 s
Débit Température d'air Correcteur: PID K1= 100, Ti= 0.38 s, K2= 10.000
. Processus: , Mesure du débit
Mode: g
Boucol/e Fermée, en PID Commande independantes: Débit =0.0 égature =0.00 %, Volet ouvert
o
Consigne | *°°°
>
- \| Pour k > kc
Sortie Reg.
977 I/ \
858 \

Le signal Sr est rectangulaire —le systeme
' o lindai 28025 |
n'est plus dans le domaine linéaire s87% |

et Al
8L |

YV /
'\J vV N V\ \J

0.00 1.00 2.00 3.00

Date: 11 h 02 mn, 22 December 2015 | | ERD540 Débit d'air

3 ETUDE EN REG

3.1 Expérimentatio

A la pulsation particuliere o =

Processus: ,Val. C=40.00 %, Al 0.88 Hz Retard =0.000 s

Débit Température d'air
Mode: Boucle Fermée, en PID

%
c‘rerls‘rlques essentielles / \
b le | | Relevés en régime harmoniqug
obtenues par le logicie Tor ::% avecp=
Entrée E = Consigne
AV s \/ \ Sortie S = Mesure

14.6445 MRapport des valeurs moyennes
320% T(o)=1.019=0.16 dB

515
Rapport des amplitudes

141805 W/ IT(j)l =0.875=-1.16 dB
30.0%

251 "
Déphasage
j(s/E) =-144 ° = -2.51 rad
218

AV

184
10.00 10.80 11.60 12.40 13.20 14.00 14.80 15.60 16.40 17.20 18.00(s)

[Date: 10 h 06 mn, 22 December 2015 | [ ERD540 Débit d'air BF P_En sinus & w=wF ]
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3.2 Exploitation

— Vérification du rapport des valeurs moyennes
Valeur relevée: Ty=1
Cette valeur est a comparer au coefficient de transfert statique enBF: kro=1 — Cest OK.

— Vérifications du rapport des amplitudes
Valeur relevée: HT(J-CO)H =0,875

Pour le modéle obtenu précédemment, cette valeur
est a comparer a

a la pulsation o = wr et pour k=05 — "%"

— Vérifications du déphasage
Valeur relevée:  om, /c) = —144°

Pour le modéle obtenu précédemment, cette
valeur est a comparer a

a la pulsation ® = oF et pour &= 05 —  Arg(

4 ETUDE EN ECHELON DEYV

Avec une rampe de pente V =

Processus:

00 %, Val. V=20.00 %!
Débit Température d'air
Mode: Boucle Fermée, en PID

%
863

Consigne

Mesure

)

n releve I'erreur de trainage
(Valeur de I'écart en régime permanent)

v\/j er=6,2%

[31265

/ﬂ%

w

240 320 4.00 4.80 5.60 6.40 720 8.00 (5

ERD540 Débit d'air BF PI Rampe 20%/s ]

_AC _651-113
At 3,83-114

— Vérification de I'erreur de trdinage : Onreleve &1 =6,2%

— Vérification de la pente de la rampe : =20%/s
Cette valeur est a comparée a la valeur calculée a partir de I'expression théorique :

2. 1
et = V(T, +®i: = 20(015+ ) =6.6%  Cest OK
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S5 INFLUENCE DE L’APPLICATION D’'UNE PERTURBATION

Relevé expérimental

Processus: CONFIGURATION: ~ Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 30 %,Val. C =50.00 % Retard =1.000 s
Débit Température d'air Correcteur: PID K1=1.00, Ti=0.38 s, K2= 1.140
: Processus: Commande Débit, Mesure du débit
Mode: .
BOUC‘J/S Fermée, en PID Commande independantes: T empérature =0.00 %, Volet ouvert puis a 5.000 s Fermé

IConsigne eoo % ’
Mesurle 029 s (
Sl o | S N\
52.0 \/\
AN NIV
48.0 / \/ < <

4
| AN

200

0.00 1.00 2.00 10.0({5)
Date: 08 h 00 mn, 29 Decembel
Exploitation
— L'influence de la fermetur i gal d: |tRetard =5072-5=0,07%
Il inclut en fait le temps d
Ce retard est identique
- rmeture d itoi bit égale a : |AMD(0) =50-357~=143%
tra onstatée en BO et avec correction P. Au
I'instant ation, le bouclage n'a pas encore joué son réle.

n régi

ence de la perturbation en régime permanent ; la mesure

rej éme en p ce erturbation (Volet fermé).
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PREDETERMINATIONS

Fonction de transfert du compensateur du temps mort

Le bloc de compensation du

! . Régulateur avec compensaty
temps mort doit avoir une ACoi + £ &) ﬂH AMog)
. ) @A
fonction de transfert Cmg) telle - ., ~ \ ‘

que le signal de mesure vu par le
correcteur kg soit dépourvu du
retard pur, d'otl la relation
(D'apres chapitre 15 de
I'ouvrage’):

[ _ -Trp _ _
8(p)_C(p) (G(p)'e )'Sr(p)+CTM(p)'Sr(p)_C(p) G(p)'

Application si modeéele de Broida d’o
Fonctions de transfert
% Fonction de transfert du compens

Dans ce cas : G(p)

% Réduction de la bo

Stp) _ K

1- k(p) 'CTM(p)

Sr(p) k(1+ Tp)
g TP—KG,,.(e7" 1)

€p)

% Fonction de tran
AMy,

ation autour du point de repos :
TP kG, e
tp)  p-KG,.(e"P-1)

-Trp

e

F e
1 ® 1+(u/k,)p

le retard pur inévitable.
fonction de ko donc de k.

n échelon constant

! Automatique : régulations et asservissements Editions : Lavoisier-Hermés  Auteurs: T. Hans et P. Guyénot

Page: 2/8



Référence du manuel de compte-rendus de TPs : ERgE402046! "Extraits”

42
1 SCUl 2T

% Réponse a I'échelon

— On distingue 2 phases de fonctionnement

Durant laphase 1 (0<t<Tr) t=0 étant I'instant ol est

appliqué I'échelon

s ___AG,,
R TS

Ce régime se termine a 1 =Tr , ce qui donne la valeur :

Smin = -AG v0 (1_ eiTr/T)

Ce qui corrobore la valeur relevée

[ Scrmpy =—AG,(1- e’")

— Durant la phase 2 (Tr< t' < )
~t'/t
Scrmt) = Smin€

Réponse du systeme compensé

La réponse a un échelon constant ne

devrait donc ne pas présenter de dépassement.
-PourO<t<Tr

My, = E_ puis le systeme est précis statiquement

-Pour Tr<t<ow

v

Sctm(t)

pour O<t<Tr

A Ae™ /N
AMp ) =Fpy—= 1 t
P pPA+7ep) ) S
—(t-T,)/ i
] AMg, =Afl—eTw) , Y4
Le temps de réponse d 5% a donc pour “
\ G
vo
1 ETUDE EN BO RTE)> OELISATION
stant
Processus: Qs =55 M . C =75.00 % Retard =1.000 s
Débit Température d'a) )
Mode: Boucle Ouverfe Qérature =0.00 %, Volet ouvert
2
Temps de réponse Constante de temps
3s | troge = 1.350 s | t=0.380s
.5 %
/
ya— x
/V
\{1735
1.809s 46.7 %
348 41.5%
14785
s Iz 34.3%
197 10,969 s
2.0% 1159
23.9%
* 10‘00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00 8.00 9.00 10.0({3)

Date: 11 h 13 mn, 11 February 2016_| | ERD540 Débit d'air En BO Echelon Constant

l
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Régliagie mde idbit i ails" Compte rendu TP n°6 « Compensateur de Temps Mort »

TO ST 20T

1.1.2 Exploitation

— Détermination du coefficient de transfert en variation: G

AMD:46,7—23_) G, =118

ASr 75-55
Valeur un peu supérieure a celle obtenue lors du TP n°1

— La constante de temps dominante : idem a celle obtenue lors du

— Leretard pur: T =1159-0,98 — |T, =017%] idem a celle obtenue lors d

1.2.1 Expérimentation

N
Processus: CONFIGURA!
Débit Température d'air
Mode: Boucle Fermée, PID Compensateyr
%

10
Sortie CTM

1/

'échelon constant vaut
¥ 75%-55% = 20%
n est appliqué au bout de 1s

L 4.556

AN
&)

=75.00 % Retard

%, Volet ouvert

Valeur nulle au départ J//\ orsque t—oo -0.1% ]
-20 WV
/q& \< e BT |

/ \ v On retrouve la constante de femps T
) >

2.00 2.50 3.00 350 4.00 450 5.00 (s)
A0 Débit dair _En BO Réponse CTM ]

Date: 12 h 03 mn, 11 B

1.2.2 Exploitation
— Les régimes statiques sont vérifiées (Valeur nulle au départ et a l'arrivée)

__ aTrTy _ 018038y _ .
— Vérification de la valeur mini Smin =—AGo(1—€ 77 =-20118(1—e )=-89%

Ce qui corrobore la valeur relevée
— La constante de temps est vérifiée.
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o
T Sl 2T

2 ETUDE EN BF EN REGIME D’ECHELON CONSTANT

2.1 Avec compensateur déconnecté

Si on souhaite un échelon de consigne en variation de 20% autour,
la mesure Mpo=40%, I'échelon constant passera de C. = 30% a

Relevé expérimental:

Processus: (CONFIGURATION:  Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 30 %,Val. C =5
Débit Température d'air Correcteur: PID K1= 1,00, Ti= 0.38 5, K2= 0.900
Mode: Boucle Fermée, PID Compensateur Processus: Commande Débit, Mesure du débit

Commande independantes: Température =0.00 %, Volet ouvert

%
2.0 4

!
Mes Debit
(Consigne

.
o 20935 / :

J512%
532

[N (

[ AN N

de repos de

ant du maxi @ty =0,9s

1.099s
29.8 %

&40 Débit d'air_en®

8.00 9.00 10.005)

2.2

Les coefficients du correcteur PI sont
laissés identiques

L
\/ 50.0 %

1714s
46.5% | Constante de temps | Temps de réponsj
S

[ t=00435 LLtrsp =1.110
1.478's
40.7 %
/ Le compensateur permet d'éliminer le
dépassement
*7 o 113
. [
29.9% f01%
0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00 8.00 9.00 10.00(3)

[Date: 15 h 18 mn, 11 February 2016 | [ERD540 Débit d'air BF avec Pl et CTM ]
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Compte rendu TP n°6 « Compensateur de Temps Mort »

% Avec un méme degré de

ZO Sur Z0r

stabilité (méme dépassement relatif)

[ Processus:
Débit Température d‘air
Mode: Boucle Fermée, PID Compensateyr
%

CONFIGURATION:

Consigne: Echelon constant, Valeur Repos = 30 %,Val. C =50.00 % Retard =1.000 s
Correcteur: PID K1=1.00, Ti=0.38 s, K2=2.600

Compensateur: K=1.170 , t =380 ms, Tretard = 180 ms,
Processus: Commande Débit, Mesure du débit
& o Tempé =0.00-%-Velet "

— 621
Mes Debit
Consigne

57.7

]

8095 On a augmenté

51.3%

pass/

(

i

u PT kz est

C
N

TemAle répol
trge = 0. 1rel
ic = 0.6t

On constate que le ts% est plus

0,87s au lieu de 1,14

AN

le degr
Dlr

=15%

i est plus faible

0,9

2.3

Consigne 600

Mes Debit

‘ Processus:

Débit Temper

10.00(s)

} dépassement |

\

/

/compensateur avec méme réglage

Essain’l
Consigne:
Echelon constan
Val. Repos =
30 %
Val. C =
50.00 %
Retard =
1.000s
Correcteur: PID

Essain°2
Consigne:
Echelon constan
Val. Repos =
30 %
Val.C=
50.00 %
Retard =
1.000s
Correcteur: PID

e compensateur de temps mort permet soit

520 de diminuer le dépassement, soit d'améliorer la
rapidité (diminuer le temps de réponse a 5%)
280
1.097s
2o 26% |
200 *
0.00 0.60 120 1.80 2.40 3.00 360 420 480 5.40

Date: 17 h 17 mn, 11 February 201&

[Influence Compensateur de Temps Mort

K1=1.00 K1=1.00
Ti=0.38s Ti=0.38s

K2 =0.900 K2 =0.900
Processus: Processus:
Mesure du débit Mesure du débit
Cmd indép.: Cmd indép.:
Temp. =0.00 % Temp. =0.00 %
Volet Ouvert Volet Ouvert
Essain’3
Consigne:

Echelon constan

Val. Repos =

30 %

Val. C=

50.00 %

Retard =

1.000s

Correcteur: PID

K1=1.00
Ti=038s

K2 =2.600
Processus:

Mesure du débit
Cmd indép.:
Temp. =0.00 %
Volet Ouvert
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Z T our Z0r

2.4 I

Relevé expérimental

nfluence compensateur sur systeme perturbé

Comparaison de courbes de réponse Processus:
% Débit Température d'air
Consigne 600
Mes Debit . Le compensateur de temps mory
Compensateur connecté . .
améliore sensiblement la
565 ’ N ’ . hy
réactifN\e suite a une
Compensateur déconnecté
53.0
Y — BN
T \ \ -
495 l - <
46.0
(4.891 s
4969
425
l / / L Essai n°2
39.0 r V\
[ w Qgateur décon
355 /
320
Aliqués
Echelon appliqué a 1s | r\ P
m '
250 R x N ‘
/]

3 ETUDE EN BF

puis a 4.000 s Fefm| pui

Essain2
| Consigne:
Echelon constan
Val. Repos =
30 %
Val.C=
50.00 %

3.1 Avec com

Processus:
Débit Températureg/~a
Mode: Boucle Fermée, 7

Consigne: Rampe, Va
Correcteur: PID K1= 1.
Processus: Commande Débi!
Commande independantes: Tem)

7 V=20.70 %/s Retard =1.000 s
t

/

2.755 5
7.6 %

\,

X

13%s | AN

F

10.3 %

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00 8.00

9.00

10.00(s)

[Date: 16 h 44 mn, 11 February 2016 | [ ERD540 Débit air En BF PI CTM déconnecté Rampe 20%/s
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ZZ Sur Zer

3.2 Avec compensateur connecté

Processus: CONFIGURATION:  Consigne: Rampe, Valeur Repos = 10 %,Val. C=70.70 %, Val. V=20.70 %/s Retard =1.000 s
Débit Température d'air Correcteur: PID K1=1.00, Ti=0.38 s, K2=2.600
. 4 Compensateur: K=1.170 , t =380 ms, Tretard = 180 ms,
Mode: Boucle Fermée, PID Compensatedr Processus: Commande Débit, Mesure du débit
% Commende Temps =0-00-%Velet-otivert
88.6 2

IConsigne
Mes Debit 3901
. N
C. Volet
Sl 703%
Ecart CTM R Y \
|

69.1 /- // 1 \/ \
| /

208% :
w07 / 7 \/ !
/ |
| // \@j 2979 \ .

5.6% >
TN o\
, >
I W

. \\/\3.00 500 ) 800 9.00 10.00)
Débit / |

>

£

3.3 [ofe) ur de temps mort

% \Q’d/\ \/ ‘ Essai n°L Essai n’2
Consigne 100.0 Consigne: Consigne:
Rampe Rampe
Val. Repos = Val. Repos =
10 % 10 %
Val. C= Val. C=
\ \// 70.70 % 70.70 %
Val. V= Val. V=
\ 20.70 %ls 20.70 %is
Retard = Retard =
1.000s 1.000s
~ Correcteur: P1D Correcteur: P1D
~——
K1=1.00 K1=1.00
Ti=038s Ti=038s
\/ K2 =2.600 K2 =0.900
Compensateur: Processus:
K=1.170 Mesure du débit
t =380 ms Cmd indép.
Tretard = 180 ms. Temp. =0.00 %
Processus: Volet Ouvert
Commande Débit
Mesure du débit
Cmd indép.
\\ Temp. 000G
\ Volet Ouvert

M / Pour un méme degré de stabilité (méme
160 ———— dépassement) le compensateur de temps mort
n‘améliore que sensiblement la réponse a un

» An°2_Compensateur déconnecté ] échelon de vitesse (rampe)
L'erreur de trdinage n'est que tres légerement
plus faible.
-8.0
-200
0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00 6.00 7.00 8.00 9.00 %8)00

Date: 10 h 10 mn, 12 February 201 | Influence compensateur sur le systéme perturbé |
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